注意!

每天开车在南京行走,哪些路段(路口)最容易被"电子警察"盯上?昨天,记者从有关部 门获悉,南京至少有以下八个路段(路口)最容易被"曝光",尽管有多种原因,但交管部门 表示,驾车人员没有注意观察慢行、没有遵守交通法规,才是造成被曝光的最主要根源。

这八大路段最容易被"曝光"

焦点一:清溪路路口

位置:中山东路和清溪路丁字路口 违章重点:路口变道、不按规定车道行驶

实地察看:

下午1点钟,记者来到 了中山东路和清溪路丁字 路口,此时,交警二大队一 名交警正在现场执勤,丁字 路口三个路口的车流量很 大,在交警疏导下,车子依 次通过路口。

13 点 18 分,一辆正在 右转车道上的出租车,行至 路口时,突然变道插队进入 直行车道的前端;13点20 分、13点28分,先后有两 辆在直行车道上的轿车,行 至路口时变道进入右转车 道。而由中山东路拐入慢车

道,径直从慢车道拐上清溪 路的车子,从13点15分至 13 点 30 分之间的 15 分钟 内,便有20多辆车子。

提醒:

交警二大队有关负责 人介绍说,中山门连接沪宁 高速,从沪宁高速上驶来的 车子很多,大量车子经过南 京博物院门口后,因为观察 不仔细,经常是驶至清溪路 路口时才发现走错了车道。 因此,交管部门提醒说,请 由东向西过往的车辆,一定 注意观察路段标志标线,并 注意减速慢行。



焦点二:中央门汽车站

位置:中央门长途汽车站站前广场出入口 违章重点:违停

实地察看:

上午10点钟,长途汽 车站站前广场出入口处, 四五辆出租车横七竖八地 停在出入口处,有的出租 车还开着车门等客。此时, -名执勤交警跑了过来, 出租车见状, 立即启动车 子,做出欲走状。待民警 转身, 出租车驾车离开了

10分钟后,瞅着交警跑 到黑龙江路路口维持秩序 了,几辆出租车又开了过 来,包括前来送客的出租 车,等客人下车后,丝毫没

有离开的意思,干脆就在路 边开始等客。

提醒:

交警六大队有关负责 人介绍说,长途汽车站出 入的客车很多,客流量也 非常大,特别是春运到来 后,该站更是人满为患。 在这种情况下,交管部门 于前段时间启用了高倍监 控探头,重点抓拍违停车 辆。原则上来说,随下随 走的车子不会被拍下,但 是,送客后停车超过一定 时间的车子,监控探头将 进行自动抓拍。



焦点三:儿童医院门口

位置:儿童医院门口的人行横道线前后 违章重点:变道、压双黄线

实地察看:

下午1点30分,广州 路儿童医院门口,尽管靠近 医院大门处的地方已经摆 放了显眼的"车位已满"的 牌子,但还是有四辆轿车在 门口排队,占用了部分慢车 道。几分钟后,广州路由东 向西方向又驶来三辆轿车, 在儿童医院门口排起了队。 执勤交警迅速上前疏导,提 示排队车辆继续直行,避免 路口拥堵。就在此时,由东 向西方向的车道上,等不及 的几辆车子径直压过马路 中间的双黄线, 逆向超车, 迅速驶离现场。

13点50分,一辆由东 向西直行的外地号牌车子, 行至儿童医院门口时,突然 由直行车道变道进入右转 弯车道,横起的车身,当即 将大半幅路面堵了个严实。

提醒:

交警五大队有关负责 人介绍说,儿童医院门口的 车流量一直很大,不少驾驶 员行经此处时,只顾着自己 赶时间,以为这个路口没有 信号灯,便不会有"电子警 察",所以变道、压黄线的违 章行为一直比较多。因此, 交管部门提醒驾驶员行经 该路口时,千万不要大意。



焦点四:长江大桥南口

位置:盐仓桥高架桥、四平路上桥口交界处 违章重点:压双黄线、逆向行驶

实地察看:

上午9点钟,盐仓桥高 架桥大桥南口,此时,由南 向北方向的车子已经在高 架桥面上排起了长队,而高 架桥下,由四平路广场转盘 驶往大桥的车子也在上桥 口等待通行。

四名执勤交警分散在 路口,用力打着手势,或者 嘟嘟地吹着哨子,疏导车辆 由两个上桥口依次上桥。

但是,高架桥桥面上排 队的车子终于耐不住寂寞。 先是一辆红色的马自达轿 车,向后退了几步后,径直 左转弯,压过双黄线,逆向 冲向大桥。见马自达走了, 紧跟其后的一辆面包车也 压过双黄线,逆向直行上 桥。记者仔细观察,在短短

10分钟的时间内, 先后有 14 辆车子压过双黄线逆向 上桥

提醒:

交警六大队有关人士 介绍说,长江大桥是双向四 车道路面,而盐仓桥高架上 桥口是三车道路面,四平路 广场上桥口也是三车道路 面,六个车道的上桥车辆 变为两个车道,车辆在上 桥口必然积压。因此,执勤 交警只能在上桥口实施分 流,两个上桥口依次放行。 "在这种情况下,一旦压双 黄线、逆向行驶,一小段的 畅通后,将直接导致整个 上桥口出现交织积压!"因 此,交管部门在此处设置 了监控探头,对违章车辆 实时抓拍。



位置:瞻园路与夫子庙西牌坊之间的转盘附近 焦点五:夫子庙西牌坊

违章重点:违停

实地察看: 下午5点钟, 瞻园路东

段,距离夫子庙西牌坊不远 处的转盘处,一辆出租车驶 过来。开门、关门,乘客下车 后,出租车驾驶员径直靠边, 停在路边开始等客。接着,一 辆黄色的 QQ 也驶过来。 "你等我十分钟,我很快就 回来!"坐在副驾驶座上的 女子从车上下来后,回头跟 坐在车上的男子打了个招 呼,便扬长而去。开车的男子 便紧挨着出租车,停在了转 盘边上。

记者看到,路段前方不

远处,就竖着一块禁停的标 志牌。

提醒:

交警三大队有关负责人 介绍说,该路段靠近夫子庙 步行街区,一直是乘客上下 客的主要路段,但是,因为部 分车辆随意停车,导致该路 段难行,附近居民多有举报。 因此,交管部门在附近设置 了高倍监控探头,实时抓拍 违停车辆, 即上即下的车子 都不会被抓拍,但是,停车超 过一定时间的车子将被自动 抓拍, 其违章记录将被直接 上传至曝光台。

焦点六:上海路

夫子庙西牌坊周边

进章重点: 违停



实地察看:

下午3点钟,上海路广 州路路口北口,此时,左转绿 灯亮起,停在左转车道最前 面的一辆银灰色别克轿车迅 速起步,但奇怪的是,当其行 至路口中间时, 驾驶员却右 打方向盘,车子在路口中间 缓缓拐出了一道曲线,然后, 别克轿车一路直行,冲过路 口,驶向汉中路方向。

5 分钟后,在前面的华 侨路路口,原本在直行车道 的一辆绿色出租车,行至路 口中间时, 也是一个拐弯曲 线,悄无声息地进入了左转

位置:广州路与虎踞关路口

违章重点:闯红灯

车道,拐到了华侨路上。

提醒:

位置:上海路与北京西路、广州路、华侨路交界口

违章重点:路口变道、闯信号灯

上海路与广州路、华侨 路交界口的路口面积都比较 大,且呈不规则形状,特殊的 路口给部分违章驾驶员有了 "借口",直行车辆在路口变 道左转或者左转车辆在路口 变成直行的情况一直不少。 " 驾车人员一定不要随意违 反交通法规,以为没有交警 在场就可以肆无忌惮!"交 警五大队有关负责人提醒 说,该路段装置有一个高倍 监控装置,可以抓拍整条上 海路路段的违章车辆。

焦点七:虎踞关路口

源

虎踞关路口

违章重点, 阅红灯

并深山公園

实地察看: 下午2点50分,市民翁

先生驾车由西向东沿着广州 路驶至虎踞关路口,因为前 方是直行绿灯,准备左转的 他便停车在左转车道等候。 "5、4、3、2、1!"看着直行绿 灯倒计时就要结束, 赶时间 的翁先生迅速发动车子,准 备驶出路口。但没有想到,在 直行绿灯结束后,出现了3 秒的黄灯,然后,左转绿灯并 没有亮起,此时,左转和直行 都成了红灯!赶紧踩刹车,车 子猛地停了下来, 翁先生打 开车窗,发现车子已经驶出 了停车线。

提醒:

交警五大队有关负责人 介绍说,对于一般的信号灯 设置来说,都是直行绿灯后 便是左转绿灯,但是,因为该 路口车流量的特殊性,交管 部门设置了先直行绿灯,后 直行左转全部红灯,之后再 左转绿灯的信号灯设置方 式。"这种设置方法是完全 符合交通法规规定的, 但不 少驾车人员只顾急着赶路, 想当然以为信号灯就是那样 设置,故而导致出现闯红灯 现象!"交管部门提醒驾车 人员在信号灯路口应减速慢 行,并注意观察。

焦点八:童卫路



位置:童卫路与后标营路交界丁字路口 违章重点:闯红灯、路口变道

实地察看:

上午 11 点钟,童卫路 上的车子并不多,稀稀拉 拉的车子来来往往。此时, 丁字路口的前方明明是红 灯,但一辆面包车驾驶员 左右看了一下,发现路口 车子很少后,径直左转, "唰"一声,便消失在了后 标营路上。此后,还不到 两分钟,又有一辆商务车, 由东向西沿着后标营路行 至童卫路路口时, 不顾红 灯,依然冲过路口,直接 右转上了童卫路。

"这个地方啊,闯红灯 的车子确实多,老百姓过马 路都害怕!"住在美林东苑 的王师傅告诉记者,尽管有

信号灯,但很多车主却一点 感觉都没有。

提醒:

据交警二大队有关负责 人介绍,该路段路幅较宽, 但此前因为周边居住人口 不多,信号灯一直是单相位 设置的,一般车辆在前方绿 灯时都可以左右转。但是,随 着该区域居民的增多和通行 车辆的增多,单相位信号灯 已经不能适应交通发展,因 此改为多相位信号灯,直 行、左转、右转进行分离,通 行车辆必须按照信号灯指示 通行。但可惜的是,很多车子 还以为地域比较偏,不愿意 遵守信号灯规定,闯红灯现 象严重。

快报记者 田雪亭 实习生 张恺 李嘉 本版制图 沈明